



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año I.—Núm. 143 Redacción: Danús 2 Palma de Mallorca.—Miércoles 27 de Diciembre de 1939. Año de la Victoria Teléfonos 1745-2078 Precio: 15 cts.

S. S. Pío XII habla en favor de la paz, y condena la agresión rusa a Finlandia

En su alocución, pronunciada ante el Sacro Colegio, señala cuales son los puntos fundamentales sobre que podría basarse la hermandad de los pueblos.—El nombramiento de un embajador de Roosevelt ante la Santa Sede

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa pronunció ante el Sacro Colegio Cardenalicio, un discurso en el que condenó la agresión de Finlandia por la U. R. S. S. e indicó las bases sobre las cuales se ha de basar la paz.

HECHOS QUE CLAMAN LA IRA DE DIOS

«Desgraciadamente — dijo — hemos presenciado una serie de actos inenarrables, tanto con las prescripciones del derecho internacional positivo, como con los principios del derecho natural y los sentimientos de humanidad más elemental.

En esta categoría de actos entra de lleno la agresión perpetrada contra un pequeño pueblo laborioso y pacífico, bajo el pretexto de una amenaza que nunca ha existido y que ni siquiera era posible.

Las atrocidades cometidas en esta agresión y el empleo de medios de destrucción, incluso contra los no combatientes y evacuados, contra las mujeres, los ancianos y los niños, el desprecio de la libertad y de la vida humana constituyen hechos que claman la ira de Dios.

El Padre Santo recordó a continuación los esfuerzos llevados a cabo por la Santa Sede para mantener la paz, y explicó cómo estas iniciativas pacíficas fracasaron por la profunda desconfianza que reina entre los pueblos.

«Los problemas planteados entre las naciones — añadió — no eran insolubles, pero esta misma desconfianza, resultante de una serie de circunstancias diversas, impidió tener en todas las promesas y en todos los convenios. El recuerdo de la vida efímera y turbada de las negociaciones acabó por descartar todo esfuerzo para encontrar una solución pacífica a las cuestiones internacionales.»

«Ahorra Nos vemos — siguió diciendo el Padre Santo — con esperanza en las consecuencias que pueda tener la guerra, tanto morales como materiales, económicas y sociales. He ahí unas consideraciones que deben hacer reflexionar a los gobernantes y llevarlos a examinar los efectos tan desastrosos de la guerra.»

«Los que tienen sobre sí la responsabilidad de los destinos de los pueblos deben poder decidir, en el momento oportuno, los puntos fundamentales de una paz justa y honrosa, y no negarse a priori a negociaciones, si se presenta la ocasión.

Y ASI PODRIA HABER PAZ

El Papa precisó después las grandes líneas sobre las cuales podría basarse, a su juicio, la paz internacional, a saber: Primero.—Garantizar a todos los pueblos el derecho a la vida y a la independencia, como postulado fundamental de una paz justa y honrosa. La voluntad de vivir de una nación no debe im-

plicar nunca la sentencia de muerte de otra. Si esta igualdad de derechos desaparece o se pone en peligro el orden jurídico, exige una reparación, pero no por las armas, sino por las reglas de la justicia y de la equidad.

Segundo.—A fin de que el orden así establecido pueda tener una larga duración, las naciones debían ser liberadas de la pesada esclavitud de la carrera de armamentos, así como del peligro de la fuerza material como violadora tiránica del derecho. Las proposiciones de paz que no atribuyen importancia fundamental al desarme mutuo, consentido, orgánico y progresivo, a un desarme de orden práctico, a la vez que espiritual, pondrían de manifiesto, más pronto o más tarde, su inconsistencia y su falta de viabilidad.

Tercero.—En la reorganización de la vida internacional común sería preciso que todas las partes interesadas se dieran cuenta de las lagunas y deficiencias del pasado, y en la creación y reconstrucción de las Instituciones Internacionales, deberían tener en cuenta los conflictos que se han producido debido a la mala interpretación de los términos justos de interpretación en cada uno de los casos, y si es imposible fijarlos, sería de una importancia capital una institución jurídica que garantizara la recta aplicación

Palma en la celebración de las Fiestas de Navidad

Diversos actos.—En las Iglesias.—Almas de hermanos

La iniciativa del Sr. Gobernador, llevó a los hogares humildes además de alimentos, calor de hermandad. Quiso el camarada Vázquez Ramos que algo de lo que sobra a los ricos, lo tuvieran los pobres en la mesa. Y quiso — y esto es precisamente lo que más queremos destacar — que el acto de la entrega fuera íntimo, sin centenares de espectadores que coblaban a los que iban a recoger su cena, sin tribunas donde se situaran — más altos, más soberbios — los donantes, para ver pasar el cortejo de los anónimos...

Unas dos horas duró el reparto que efectuaron camaradas de «Auxilio Social» y que presenciaron el camarada Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda y el Secretario de Orden Público Sr. Salz. El mismo Gobernador estuvo dirigiendo los preparativos. Y así, dos mil cenas pudieron alegrar casas que lo necesitaban para que sus habitantes, españoles y hermanos nuestros, celebraran la Nochebuena en la que Cristo nació para todos.

Viose una animación que solo antes de la guerra habíase visto. O mayor aún porque ahora reunidas otra vez las familias, llenos los vacíos que quedaban en las mesas, la alegría y la religiosidad anduvieron juntas en esta noche.

Hasta las tres de la madrugada hubo por las calles ruidos y luces. Y a la salida de la misa del gallo, llenáronse establecimientos y hoteles.

Pudo, después de tres años, celebrarse otra vez la Nochebuena. Y no había que pensar en cuerpos a la intemperie y en peligros que no cesaban. Ya no era ofensa a los ausentes. Y por eso Palma se echó a la calle ansiosa de volver a la vieja costumbre de toda la vida.

En la Misa del Gallo de la Catedral Basílica, ofició el M. I. Sr. D. Juan Rotger Deán del Cabildo, asistiéndole como Diácono el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Canónigo y los Rdos. señores Sacrista y Oliver como Subdiácono y Presbitero asistente, respectivamente.

Antes de la Misa se cantaron, acompañados de órgano, las «Maitines» y al final de las mis-

mas, la clásica «Sibila» tamamén acompañada de órgano.

Después de la Misa, fué numerosísimo el concurso de fieles que acudió a recibir la Sagrada Comunión. El Templo, que lucía su espléndida iluminación, se vio colmado de asistentes, no observándose la más leve falta de respeto a la función y al sagrado lugar.

En las demás Parroquias y Conventos la concurrencia de fieles fué también numerosísima.

La mesa de Redacción

DESPUES DEL DESCANSO.—Esta tarde empezará la tarea, cuando uno ha disfrutado las Fiestas de Navidad. Pero no queda otro remedio, que cargar la estilográfica y escribir. Salga lo que salga. Peleándonos si es preciso con la sintaxis, con la ortografía y con las otras dos normas gramaticales.

Nuestro trabajo anterior en esta sección cotidiana, verá sobre un lettero aparecido en un garage de nuestra ciudad, que anteriormente fué cuartel y que decía y dice todavía: «Todo para el auto».

Desde luego ya declamamos que era una frase comercial, usada desde antes de iniciarse nuestra revolución. A nuestro juicio el dueño del local tiene perfecto derecho a usar la frase, si cree que con ello aumenta la eficacia de su negocio.

Fué nuestro trabajo una opinión, completamente personal.

Hoy no sabemos que tema tratar. Hemos pasado los días de fiesta, tranquilamente en nuestras casas, sin ir a otear por el mundo a la busca de algo que nos inspire. Hemos cumplido las consignas de Navidades hogareñas. Hemos celebrado la tradicional comita de Navidad y la victima, como cada año, ha sido el filósofo de smoking que se llama paco...

Hemos llenado ya la media cuartilla, a que están acostumbrados nuestros lectores. Hemos cumplido nuestro deber.—P. S.

sentimientos de reconocimiento.—R. N.

DESPUES DE LA ALOCUCION

Ciudad del Vaticano.—El discurso del Papa ante el Sacro Colegio Cardenalicio es muy comentado en los medios religiosos de la Ciudad Eterna.

Se estima que las palabras de Pío XII han tenido resonancia desastrosamente. Se hace destacar que, en el orden internacional, el Padre Santo ha insistido tanto en los pasajes referentes a la condenación de la agresión de Rusia contra Finlandia, como en los verdaderamente constructivos de la paz futura.

El Papa ha enunciado cinco puntos a los cuales debe ajustarse el restablecimiento de la verdadera paz, según el punto de vista de la Santa Sede.—R. N.

Pero ¿cuando pararán en sus actividades?

Los rojos españoles tienen en Francia dos organizaciones comunistas en connivencia con los marxistas franceses

París.—Días pasados fué publicada, como se recordará, una información relativa al descubrimiento de una organización de los rojos españoles residentes en la actualidad en Francia.

Un diario tan poco sospechoso de parcialidad en esta cuestión, como «La Petite Gironda» de Burdeos, que durante la guerra efectuó una campaña sistemática en favor de los del Gobierno de la España marxista, ha publicado posteriormente una información dando cuenta de este descubrimiento.

Con toda clase de detalles se dice que en las calles de Arrent Houssaye Tranchet y San Lázaro están instaladas desde el 3 de marzo pasado diversas oficinas denominadas «Servicio de evacuación de republicanos españoles», encargada de la emigración a ciertos países americanos de algunos internados en los campos franceses de concentración.

Al realizar un registro, la Policía se incautó de documentos y de un millón de francos aproximadamente.

Precisa el periódico que desde que desapareció la «República Española» dos organizaciones de los Gobiernos de Madrid y Barcelona formaron estas oficinas. La primera depende de la III Internacional y dispone de capitales considerables bajo la denominación antes indicada. Tiene, al parecer, una célula secreta que protege exclusivamente a los comunistas, con la consiguiente protesta de los demás refugiados políticos. La segunda, como se sabe, Pablo Azcárate, exembajador rojo en Londres, y en sus elementos directores figuran Manteón y Lamonedá, secretario este último del partido socialista español, y otros agentes, como Manteón, de la III Internacional.

La segunda depende de la II Internacional, y es presidida por Indalecio Prieto, y se denomina «Junta de ayuda a los republicanos españoles» siendo sus medios económicos más limitados.

Ambas organizaciones — precisa el periódico — han alentado la resistencia de los comunistas franceses contra las medidas adoptadas por las autoridades.

El ex-secretario de Propaganda de la Generalidad, Jaime Miravettes, dirige, y en París, un periódico separatista catalán denominado «Poble Catalán» incompatible — dice el periódico francés — con los compromisos a observar reciprocamente entre Francia y España.

El mismo órgano de Prensa en sus últimos números, se ocupa del mismo asunto y hace públicas unas declaraciones de Azcárate diciendo que la organización «Servicio de evacuación de los republicanos españoles» se abstiene de actividades políticas, si bien paga mensualmente a funcionarios y oficiales del ejército del Gobierno rojo española, desprovistos de recursos.

ALREDEDOR DEL "BELEN"

El sábado por la noche, y como ya dijimos, Falange Fe-menina realizó una emisión dedicada a Navidad, por el micrófono de Radio Mallorca. Intercalados entre los villancicos que cantó un coro de voces juveniles se leyeron varios trabajos que glosaban el simbolismo de la Nochebuena, y del Nacimiento.

Uno de ellos escrito por nuestra camarada y colaboradora, Antonia Torrens de Pomar, lo publicamos gustosamente hoy.

«El hombre del saco» habitó atemorizado siempre a los niños españoles. Era la amenaza «e que se valían las abuelas apuradas para reducir a los traviesos; era el «coco» para los malos que tenían verse enjuadados en el saco sin fondo. Pero, he aquí que de golpe y porrazo dicen a los niños que, el hombre del saco» es un venerable anciano de barbas portador de todos los bienes... Los chiquillos dudosos, no se explicaron el cambio y los mayores lo presenciaron impasibles.

Fernandito, rubio y simpático, en sus primeros años contempló asombrado con sus ojitos garzos, un Belén de corcho con arbolillos recortados, con castas de cartón rodeadas de pastores

grandes ante sus puertas chicas, corderitos de yeso manchados de tinta negra, clavadas sus patas rígidas de alambre en las montañas de papel, riachuelos de gasa y cristal y aprendió Fernandito a acercarse reverente sus labios a aquel pedacito de barro mal pintado que representaba al Niño Dios.

Fernandito gozaba. Su tierna imaginación hacía vivir aquel pequeño mundo inanimado. El veía a la mujercita con su cesto dar de comer a sus pollitos y ofrecer los mejores de ellos al Divino Infante. Oía balar sus corderillos blancos. Escuchaba el murmullo de sus fuentes inertes. Con el «Gloria in excelsis» de ángeles de papel, mezclaba sus villancicos llenos de ternura para el Recién Nacido. Navidad feliz para Fernandito.

Fernandito, fué creciendo, tenía ya sus cinco años. Los papás ricos y elegantes decidieron importar una Miss para que cuidara de su hijo. Entró en su casa la finura aparente y la frialdad real.

En vísperas de Navidad, había que hacer algo. «Un nacimiento» Aquí hacer todo un nacimiento mustó despectiva la inglesa. Del bosque cercano por indicación de la Miss se cercó un pino joven a flor de tierra. Pobre arbolillo, degollado en plena juventud! Eres el emblema de la obra destructora que con elegancias o tolerancias, inconscientes o responsables dejábamos introducir en España.

Se colocó el pino, a presencia de Fernandito que observaba algo desorientado, se colocó el pino en una maceta grande, se llenó de tierra y se afirmó con cuñas. La Miss adornó las ramas con candelas de colores y guirnaldas plateadas, y colgó del árbol algunas chucherías.

La doncella, Berta, que era también extranjera, se vistió un batín verde, con su peluca y barbas de estopa y sacó los «juguetes» mercaados con las etiquetas del «Bazar X» que el niño recibía indiferente después de comprobar que en el fondo del saco quedaban solo papeles. Para animar la fiesta, unos pequeños compatriotas de la Miss, de pie y rígidos como soldados de plomo, cantaron rodeando el árbol unas canciones lentas y monótonas. Fernandito a pesar de la novedad, no estaba contento. No sabía explicar lo que le ocurría. Estaba decepcionado. Sentía nostalgia... Añoraba el «Belén», el «Nacimiento» de otros años. Sentía más veneración por los Reyes Magos a quienes nunca vió, que llegan de noche silenciosos y envueltos en el misterio hasta su misma alcoba, que por el hombre del saco que no le asustó porque reconoció enseguida a la doncella de su mamá...

El árbol se marchitó. Otra cosa no podía suceder. Mas aquellas raíces de las que cruelemente se separó el hachazo extranjero, volvieron a retoñar con mayor vigor y este año el pino ce de su verde ramaje para adornar el «Belén». El clásico nacimiento, lleno de anacronismos

y cosas duras, si queréis, pero lleno también de alma y de religiosidad. Fernandito, después de tres años de frío norteño, siente otra vez el calor de España. La Miss ya se fué...

La cueva milagrosa con su cielo de algodón en rama, fue sacada del rincón polvoriento para hacer vivir nuevamente, el hogar español, la fiesta suprema del invierno y de la noche sagrada. Fernandito recorre tiendas. Va al bosque. Busca mirto y romero para perfumar sus montañas de papel. Colores diminutos pastores ante rebafios grandes de yeso y barro, molinos y árboles gigantes sobre montañas pequeñas. Cuelga con hilos estrellas plateadas a la par que esparce nieve de harina sobre tejados en equilibrio pero ¡no importa! ¡Dejadle hacer! ¡Ayudadle! Es su fe, esa fe tradicional que renace, esa fe que traslada montañas y que le hace ver en su obra minúscula, algo sublime que no veremos nosotros si no nos hacemos pequeños como él. Navidad es la fiesta de los niños, porque es la fiesta del Niño Dios y ¡ay del que no sepa hacerse niño alguna vez!

Niños y niñas de España, renazcan con el Divino Infante las costumbres patriarcales que nos legaron nuestros mayores. Madres, hermanas de esos pequeños, haceros también pequeños con ellos, desempolvaed pastores arrinconados, sacad cajas viejas, papeles de colores, pinturas, pegamin, corcho, todo sirve para construir un nacimiento. Un poco de buena voluntad solamente es necesario.

Que vuelvan ante la cueva casera a cantarse familiarmente los villancicos de antaño todo amor y alegría y saturados de ingenuidad.

«A Belén pastores Queremos marchar... y aquel llamamiento lleno de emoción

«Zagalas y pastores venid, venid a adorar... [Y tantos otros! Que los canten nuestros hijos, nuestros hermanos, todos los niños de España. Que la Nochebuena sea otra vez la noche religiosa de Belén, de la misa del Gallo y la noche tibia del hogar, que el frío de fuera no mengüe el calor de dentro. Ofrezcamos al Niño Jesús nuestras caricias y nuestro corazón como símbolo de nuestro renacimiento espiritual.

Este año Fernandito vuelve a ser feliz, rebosa alegría. Tiene su Belén que construyó el mismo con su fe sin límites y su entusiasmo sin igual. Que todos los niños de España tengan su «Nacimiento», que es amor, que es Paz...

«El hombre del saco» no consiguió hacerse amigo de los niños españoles. ¡ARRIBA ESPAÑA! Navidad del año de la Victoria.

A. T. de P.

Los que quieren torpedear a la Patria

SENCENCIAS Barcelona.—Se ha reunido el Consejo de Guerra para ver y fallar la causa seguida contra los individuos que se dedicaban a la venta clandestina de artículos y cuyos nueve encariados han sido ya condenados.

En el acto se pusieron de manifiesto los detalles que indujeron a pedir revisión de la causa, los que rebatió el fiscal en su informe. Las penas son las siguientes: Una de 6 meses de arresto mayor y 84.000 pesetas de multa, dos de 3 meses de arresto mayor y 17.500 pesetas, una de tres meses de arresto mayor y 85.000 pesetas de multa, dos de dos meses de arresto mayor y 10.000 pesetas de multa y tres de dos meses de arresto mayor y cinco mil pesetas de multa.

La defensa solicita la absolución. El Consejo se reunió después para deliberar y dictar sentencia.—R. N.

UNO DE ABRIGO. Zaragoza.— El Gobernador Civil de la Provincia ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a cierto propietario por haber demostrado una actitud indebida, ante sus obreros y otra de 2.000 pesetas al mismo propietario por cobrar rentas abusivas a sus propios empleados de unas habitaciones que les tenía arrendadas.

TRIUNFAN en la CARRERA Internacional los corredores ciclistas MALLORQUINES

Llompart vence en la de velocidad al campeón de España.— Bover gana ampliamente en la prueba de las doce vueltas

Barcelona.—En la prueba ciclista del domingo obtuvieron un gran triunfo los corredores mallorquines.

El corredor Llompart se apuntó un formidable éxito al vencer en la prueba de velocidad al actual campeón de España, Plans.

En la prueba de las doce vueltas triunfó plenamente Juanito Bover, la gran revelación del año, que es hijo del 9 veces campeón de España Miguel Bover. Demostró el joven corredor una gran clase, prometiendo por su escasa edad dar días de gloria al ciclismo nacional.

En las treinta vueltas por «sprints», volvió a triunfar Miguel Llompart, demostrando de nuevo su gran clase, al dejar rezagados a corredores de la categoría de Sánchez y Plans.—R. N.

Quien no recuerda sus años infantiles... La dulce emoción del regalo de Reyes... La Falange quiere que cada niño tenga su jugueta.



Samuel Ros.—Escritor, crítico, comediógrafo y publicista.—Escribió en las primeras hojas de combate de la Falange.—Formó parte del grupo famoso de «La Ballena Alegre» que presidía José Antonio.—Fué propagandista de la Causa Nacional en Hispano-América.—Actualmente forma parte del cuerpo de colaboración del gran diario «Arriba» de Madrid. No ocupa cargo alguno.

POLA NEGRI

en la maravilla HIAF



QUE SE ESTRENARA HOY EN

PROTECTORA

HOY Y TODOS LOS DIAS - TARDE Y NOCHE

ALMACEN DE FABRICAS REUNIDAS

PEDRO BISQUERIA MARTORELL

Fábricas de lona en POLLENSA
De alpargatas en CAMPANET
CONSELL y PALMA

PALMA DE MALLORCA

C. Sindicato, 84 - Teléfono 1696

1798

este es el teléfono que le resolverá su problema.

Si se abona, al Servicio de Mensajeros de

NACIONAL ARGOS

L. U. Z. (junto a la Plaza de Cort)

Que frío tengo.—Porque quieres. ¿No conoces el coñac

TARRACO - BRANDY?

FINCAS L. CLADERA

Compra - Venta

Mañana 9 a 11 AVDA. A ROSSELLO, 86
DESPACHO: Tarde 4 a 6 PALMA - TELEFONO 1870

BLenorragia

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Establecimientos y Vidrierías LLOFRIU
Sociedad anónima - Casa fundada en el año 1860

Fábricas de medio cristal y vidrio hueco
ESPECIALIDAD EN
CRISTALERÍA
BOTELLERÍA
CARRAFONES

Instalaciones completas de laboratorios y farmacias

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suelen ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.



Venta en Farmacias
Precio: 505 pts.
Incluido I.V.B.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

Crónica de Sociedad

Con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de sus familiares llegaron el domingo los camaradas Alfonso de Zayas, ex-jefe provincial de Falange de Baleares, y Vivente Sergio de Orbaneja, Gobernador Civil de Tenerife.

El domingo llegaron con objeto de pasar las fiestas de Navidad al lado de sus familiares:

El banquero y ex-diputado a Cortes nuestro amigo D. Juan March Ordinas; el Delegado de la Caja Nacional de Subsidios Familiares en Barcelona camarada Pablo Espejo Maroto; el capitán de Artillería, adscrito al Estado Mayor del Ministerio y Vocal del Consejo Nacional de Deportes, don Jaime Homar; el Ingeniero don Pedro Garau Tornabells; el doctor don Luis Frontera; el abogado don Jaime Enseñat Alemany; el Juez de Instrucción don José Vidal y su esposa y su madre política doña

PATRONO
Tú que a tantas obligaciones atiendes y tantos sacrificios te impones, que haces para tu propia previsión?

El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR, te ofrece ocasión de hacer algo para ti mismo.

Vamos a ver: ¿quien tiene la cajita?

Las 3750 pesetas sabemos quien las tiene: el ladrón.

¿Mala memoria? En Alaró fué denunciada a la Benemérita la desaparición de alhajas formadas por 12 botones de payesa, una larga cadena de cordoncillo, un alfiler de corbata, una cruz de cerca de 4 cms., una cadena de reloj con colgante, ambos de oro.

Hay que decir que todas estas alhajas las había escondido la madre del denunciante, debajo de un colchón, sacándolas con otras que entregó al Movimiento, volviendo luego a esconder la caja que las contenía en el mismo sitio, no encontrándolas ahora.

Sospechando de unos albañiles que habían trabajado en la casa vecina, fueron convenientemente interrogados, viéndose por sus respuestas y además por ser hombres de reconocida honradez, que eran completamente ajenos a todo ello.

Se supone que esta mujer no recuerda ahora donde volvió a esconder la caja que contenía estas alhajas.

De una cartera desaparecen 3.750 pesetas

En San Lorenzo efectuóse un importante robo de dinero. La Guardia Civil del puesto de San Servera ha practicado las diligencias oportunas.

La cantidad robada asciende a 3.750 pesetas que se guardaban en una cartera junto con una cartilla militar.

El cajón donde se hallaban los billetes robados fué hallado en orden perfecto. De la inspección ocular llevada a cabo por la Benemérita se puede deducir que los ladrones entraron por una ventanilla de la parte trasera de la vivienda en donde existe un corredor, al que se asoma la ventanilla que aparece con claras señales de haber sido violentada.

Por lo tanto no ha podido encontrarse el autor o autores del importante hurto.

Ropa tendida
En un patio de la calle de Carrió, núm. 3, tenía tendida ropa la vecina Josefa Gea García. Decimos tenía y no tiene porque al ir a recogerla le faltaban dos albornoces, una manta y una serie más de cosas.

¿Es de usted el collar? Ayer los guardias de Seguridad señores Álvarez y Artigues, hallaron en la Estación del Ferrocarril un collar con una cruz.

Su dueña puede, pues, estar tranquila. No tiene más que demostrar que es suyo y le será entregado.

Luisa Alcover, viuda de Andreu; el abogado don Antonio Alemany; el Ingeniero Naval don Pedro de la Rosa.

Llegaron también de la Península el Director Gerente de la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca don Rafael Blanes, el comerciante don Ernesto Escalas, el barón de Segur y su esposa; el Delegado Militar de Comunicaciones don Manuel Villalonga, el funcionario de Hacienda don Cristóbal Cuart, el contralmirante don Lorenzo Moyá y su hijo el Oficial de la Armada don Antonio.

Han marchado a la Península el Ingeniero Jefe de Obras del Puerto don Pedro Benito, el comerciante don Guillermo Borrás y el P. Ignacio Corrons, S. J.

El hogar de don Jaime Martorell se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de María Josefa.

Tanto la recién nacida como la madre, doña Concepción Thomás, se encuentran en perfecto estado.

Guarda cama, ligeramente enferma, la esposa de nuestro querido compañero de profesión don José Agustín Palmeri, doña Gumersinda Bonet. La deseamos pronto y total restablecimiento.

PARA CALIDAD VINOS Y CORACS MERITO

GALERIAS COSTA

Exposición Ciudadina

Para hoy a las seis de la tarde, está anunciada la inauguración de la exposición de cuadros que en estas Galerías presenta el notabilísimo pintor, que tantos éxitos obtuvo en otras exposiciones Tito Ciudadina.

Las telas que presenta son iluminadas; unas diez, pero según noticias dignas de la fama de su autor.

Aumento de jornal a los obreros de la madera

Nota de la Delegación Provincial de Trabajo en Baleares

Provisionalmente, a petición de la C. N. S., en uso de las atribuciones que me están conferidas y de acuerdo con el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil de esta Provincia, he dispuesto que los salarios del personal masculino de las industrias de la madera comprendidos en el grupo 10 del artículo 4.º de la Ley de 27 de noviembre de 1931, que venían pagándose en 1.º de septiembre del año en curso, a excepción de los del personal ocupado en los talleres de Aviación y en los de ribera y calafates, sean aumentados en un veinte por ciento. De este aumento, un diez por ciento lo será a partir del día 27 del corriente, y el diez restante, a partir del día 20 de enero próximo.

Palma, 23 de diciembre de 1939. Año de la Victoria.—El Delegado de Trabajo, José de Cárdenas.

SARNA

ANTISARNICO MARTI
Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES
De venta: JOSE A. CLAVE, 33

El movimiento portuario

Esta mañana se espera la llegada de los vapores correos de Barcelona y Valencia «Mallorca» y «Rey Jaime II», con pasaje, carga y correspondencia.

También se espera entre en nuestro puerto un vapor mercante español, con carga general, procediendo de los puertos de la Península.

Los vapores correos de Barcelona y Valencia desembarcaron el domingo varias patatas crecidas da harina y patatas.

Desde el sábado se halla fondeado en nuestro puerto el heroico destructor de nuestra Armada, «Velasco».

En los Astilleros del Mollet han sido varados en estos días tres pailebotas de matrícula nacional para sufrir reparaciones y limpiar fondos.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

Otra vez «Las Colegiales»
En el número del domingo próximo pasado, formulamos nuestro deseo de no ver nuevas representaciones de «Las Colegiales». Cayó en nuestras manos un programa de ayer, en el que el tal título aparece sustituido por otra obra, y esto nos hizo creer que Compañía y Empresa querían complacernos. Desgraciadamente no ha sido así. El día de Navidad fué repuesta tan absurda obra, en un gesto de solidaridad con el autor, al olvidar el respeto que el público se merece.

Durante estos días y a teatro lloso se han venido representando diferentes obras ya conocidas de nuestro público en las que, como siempre, cosecharon fervorosos aplausos los componentes de la Compañía y de una manera especial María Fernanda Ladrón de Guevara. Anoche tuvo lugar la reposición en nuestros escenarios de la obra del inmortal don Pedro Marín «Las hijas del Rey Lear». La Compañía estuvo a la altura a que nos tiene acostumbrados, sobresaliendo María Fernanda, Enrique Guitart e Ismael Merlo.

Cartelera

TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de Comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara. Tarde a las 8 «Las hijas del Rey Lear». Noche a las 9:45 «Poca cosa es un hombre».

CIRCO

BLEAR.—Tarde a las 4:15 y noche a las 9:15. Compañía de Circo Ecnestre.

CINES

L. RICO.—Hoy a las 3:30. Complementos cortos y «Un día en las carreras» (estreno) por los Hermanos Marx.

B. EN.—Hoy a las 3:30. Complementos cortos y «Una mujer difamada» (estreno) por Mirra Loy y William Powell.

R. ALTO.—Hoy a las 3:30. Complementos cortos y «María de la O» (estreno).

MODERNO.—Hoy desde las 3:30. Complementos cortos y «María de la O» (estreno).

PROTECTORA.—Hoy a las 3:30. Complementos cortos y «Moscú-Shangai» por Pola Negri (estreno).

ASTORIA.—Hoy las 3:30. Complementos cortos y «Horizontes perdidos» (estreno).

ORIENTAL.—Hoy a las 3:30. «Los misterios de París» y «La voz que acusa».

CONCIERTOS

CAFE BORN.—Hoy de 8 a 9. Concierto por el trío Rog. Piffa-Simoncelli.

GRANJA REUS.—Concierto por un renombrado Terceito.

BORN HOY

SI VISIONAL ACONTECIMIENTO Ya están aquí...

Jean Harlow

Mirna Loy

William Powell

Spencer Tracy

es la más hilarante farsa de la presente temporada

UNA MUJER DIFAMADA

Cuatro grandes estrellas en un mismo film.

La mejor producción

Metro Goldwyn Mayer

El Dr. Juan Rizina y Melis

especialista en enfermedades nerviosas y mentales, visitara el 27 y 28, de 9 a 11 de la mañana y de 3 a 5 tarde, y el 29 por la mañana, en el consultorio del Dr. Solivellas, calle San Fello, 2.

Sobretasa postal transitoria

La correspondencia postal que se cursa desde el día 22 de Diciembre del corriente año al tres de Enero de 1940, ambos inclusive llevará forzosamente para poder circular, además del franqueo ordinario y siempre que éste sea por lo menos de quinientos céntimos, una sobretasa de diez céntimos satisfecha en sellos especiales cuyo importe se destinará al Patronato Nacional Antituberculoso. Queda por tanto exceptuada de tasa adicional solamente la correspondencia que se franquee con sello inferior a quinientos céntimos.

Una ojeada por el extranjero

TRAFICO ABIERTO
Tokio.—Comunican de Hong-Kong que ha sido abierto al tráfico el Río de las Perlas.—R. N.

PRESIDENTE EN VIAJE
Ankara.—El Presidente de la República turca ha emprendido un viaje de inspección por la frontera.—R. N.

ASELINATO POLITICO
Beirut.—El antiguo jefe político de la Transjordania ha sido asesinado a tiros de revolver al regresar a su casa. Se cree que el asesinato no es por móviles políticos.—R. N.

TRES MISAS DEL GALLO
Ciudad del Vaticano.—El Papa Pío XII ha celebrado en su capilla privada tres Misas del Gallo a las cuales concurren su familia.—EFE.

EL REY RUMANO
Bucarest.—En una pequeña ciudad situada junto a la frontera Oeste de Rumania, el Rey Carol ha pasado las Navidades junto a los soldados que vigilan la frontera. Al Rey le acompañaban el Príncipe heredero y varios ministros.

En todo el país ha causado una grata impresión la acción del Rey, y ha demostrado el interés que tiene el Soberano por su ejército y por sus fronteras.—R. N.

POLITICA BELGA
Bruselas.—Ante Su Majestad Leopoldo III ha hecho el primer Ministro Pierlot una exposición de política internacional. Se cree que no está relacionada la visita con la posible renovación del Ministerio que se anuncia para principios de año.

A la salida se entrevistó el primer Ministro con el de Educación a quien parte de la prensa belga acusa de ser causante de la quiebra del Banco de Amberes, ya que la misma tarde de la suspensión de pagos, el Ministro había retirado del Banco todo su capital.—R. N.

TEMPESTAD EN EL ATLANTICO
Lisboa.—Una violentísima tempestad azota las costas meridionales de Portugal haciendo imposible la navegación. Frente a Olhae se ha hundido un barco pesquero portugués, ahogándose dos de sus tripulantes. En Fuchal la tempestad ha

No desdén jamás lo que te conviene. El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR aliviará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

CONSTRUCCION DE LOCOMOTORAS
Una gran esfuerzo industria que prueba la capacidad española

Madrid.—En el plazo de cinco años van a ser construidas en los talleres nacionales setecientas cincuenta locomotoras, que llevan un presupuesto de 376 millones de pesetas. Estas locomotoras serán para las tres Compañías más importantes de España, M. Z. A., Ferrocarriles Andaluces y Ferrocarriles del Oeste. De las tres mil locomotoras con que contaban las mencionadas Compañías fueron destruidas en la contienda pasada 843. De ellas 350 de la primera Compañía citada, 416 de la segunda y 77 de la tercera. 150 locomotoras serán entregadas dentro 18 meses.—R. N.

Para devolución de automóviles
Llamamiento a los propietarios desconocidos.—Otras disposiciones publicadas en el Boletín Oficial

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes disposiciones:
• EJERCITO.—Orden convocando a todos los propietarios desconocidos de vehículos automóviles para que acudan a retirar sus coches.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Orden rectificando la de 12 de Diciembre de 1932 concediendo el aumento de sueldo a los funcionarios de la Subsecretaría de la Marina Civil.

Resolviendo el concurso para la provisión de Magistrados del Trabajo en número de 79 y cuya relación nominal se cita.

EDUCACION NACIONAL.—Orden ascendiendo a varios Catedráticos de la ciudad de Barcelona.—R. N.

ocasionado daños inmensos a los plantaneros y las plantaciones de caña de azúcar y los bosques madereros.—EFE.

LA DIETA JAPONESA
Tokio.—Con asistencia del Emperador Hiro-Hito se ha efectuado solemnemente la apertura del Parlamento japonés.

El Emperador pronunció el discurso de la corona, diciendo que el actual conflicto europeo ha complicado sensiblemente la situación.

Pidió al pueblo una concentración de todas las fuerzas nacionales en defensa del Imperio.—EFE.

A UN SANATORIO
Bucarest.—El ex-presidente polaco, Moczki, ha salido de esta capital en dirección a Sultza en donde se reclinará en un Sanatorio para atender a su quebrantadísimo estado de salud.—EFE.

NIEVE EN EL MAR NEGRO
Stambul.—Una tempestad de nieve que se viene desarrollando en el mar Negro, ha hecho destrozarse contra las rocas el barco «Kestirmark», pereciendo sus tripulantes.—EFE.

IGLESIA QUEMADA
Nantes.—Un terrible incendio ha destruido totalmente la Iglesia de Santa Teresa en esta ciudad.—EFE.

Sala Astoria
TODOS LOS DIAS Desde las 3:30
UN EXITO ROTUNDO! EL FILM COLUMBIA
HORIZONTES PERDIDOS
(En Español)
El film más grande de la temporada

1.º Enero 1940
Otra maravilla
COLUMBIA FILMS
IRENE DUNNE
en
LOS PECADOS DE TEODORA
(En español)

Canje Carnets
El 31 diciembre fine el plazo
La AGENCIA OLIVER, San Jaime 9, gestiona su canje.

MATERIAL DE ARCHIVO
«Walfimp» para muebles de acero.
CASA MALONDRA
78, Jaime II - T. 1732.

Dr. Jaime Comas
Médico Oculista
Plza. Santa Eulalia num. 1, 1.º
Consultas de 10 a 1 y horas convenientes.

Se vende
chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con plaza propia.
Informes: Bernardino Seguí - Juan Escudero, 15.

Auto servicio
Lavaje y engrases
Servicio rápido y esmerado
Vía Roma, 84

Compre su **MAQUINA DE COSER** donde pueden darle garantía de ella

Casa MORELL
Plaza Juanot Colom n.º 27

ENFERMEDADES SECRETAS
¿Quiere Vd. curarse pronto?
Acuda desde su primera molestia. Consultorio:
Sebastián Soler
San Miguel n.º 79-1.º
Despacho de 10 a 1 y de 6 a 8
Económica de 10 a 11 noche

Vías Urinarias
Antonio Alomar
Espts. en Blenorragia Eftdes. Sexuales.

BLenorragia: Curación definitiva pre-matrimonial. Sifilis-Matriz. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé), Salones separados Tel. 2664.

SEGURO CONTRA DEFRAUDACIONES
La Funeraria LIORÉ
GENERAL WOLFF 25 TELEFONO 2017

EN INCA

«Constancia», 2-«Granollers», 0

El equipo de Inca no tuvo adversario y nosotros no vimos futbol

Mal partido el que el domingo jugaron en el «Cos» de Inca el «Granollers» y el «Constancia».

fuerte tiro y el balón se le escapó a Zamora y entra.

Se castiga con una falta más allá al «Granollers». La tira fuera Borrás.

Se afianza el equipo de Inca y se apaga más aún el catalán. El partido termina sin que se registre nada extraordinario.

Los mejores Del «Constancia», Corró, Borrás y Diego.

BALONAZOS

Tenía uno que hacer un verdadero esfuerzo mental para darse cuenta de que estaba presenciando un partido que era interregional, de Campeonato de Liga y todas esas cosas.

Lo hicimos, y llegamos a Palma fatigados.

Platko hace lo que todos los entrenadores más acaudalados hacen: más «caja» y «chicló». Lo que no sabemos y pudimos comprobar el domingo, es que además fuma.

Y tanto más rápidamente consume el cigarro, cuanto menor es la velocidad de su equipo en marcar tantos.

Al cansancio de que hablamos antes contribuyó también el que el «Constancia» iba vestido de amarillo... y nosotros lo habíamos visto siempre de blanco.

Los apellidos de los jugadores catalanes fueron comentados por el público que en algo tenía que pasar el rate.

Dijeron, por ejemplo, que el portero nada tenía que ver con otro Zamora que conocimos de niños. No cabe duda de que Ricardo era mejor.

Y dijeron — ¡oh camarada en la Prens! — que Allagos era finlandés, porque en Finlandia «hay lagos».

(El autor de este último comentario pudo salir del campo con vida gracias a heroísmo de unos amigos).

Nosotros creemos que el «Constancia» es superior al «Granollers» y que venció merecidamente y que pudo marcar más tantos. Pero vaya, de eso a oreg que Borrás tiró el «penalty» fuera queriendo...

Da gusto contemplar ahora el cuadro de clasificación. Porque no se da todos los días contemplar en cabeza a un equipo mallorquín...

El partido Tuvo el primer tiempo fases alternas de dominio. Mas se guió y peligroso el del «Constancia», Company se mostró menos seguro que en otros partidos.

Y la delantera se mueve, lenta, siendo el mejor de ella Borrás. Un minuto antes de terminar el partido en unos momentos de peligro ante la meta catalana, Hernández consigue el primer tanto.

Y apenas empezada la segunda parte, Antón lanza un

EN BADALONA

«Badalona» 4-«Mallorca» 3

Lo que el «Mallorca» debería aprender del «Constancia» (Exclusivo para BALEARES)

La visita del Mallorca puede resumirse en pocas palabras:

Poco intenso; poco público y típicamente de barrada, chillón e incorrecto; juego durísimo, sucio; campo blando; moral completa y falta de portero.

Así, escueta, concisamente, no se precisa más para reflejar lo que le sucedió al Mallorca en Badalona.

Pasemos por alto todo lo demás y vayamos al mayor flaco que se observa en lo que debería ser un gran conjunto mallorquín y que sobre clase para ello.

Este flaco, que no puede ignorar nadie que siendo aficionado de veras, tenga ciertas dotes de observación, es la incompleta moral del once de Buenos Aires.

El Mallorca es un equipo que sabe vencer, que sabe atacar, pero que no sabe replegarse a la defensiva, cuando por agotamiento u otra causa, se convierte — es convertido mejor — de atacante en atacado, cuando pasa de lo activo a lo pasivo.

Este defecto, que no es de índole técnica sino de carácter moral, se ha podido apreciar en todo lo que va de temporada.

En cuanto se pierde la iniciativa el once mallorquín se embarulla y se observa inmediatamente un gran foso, un vacío, entre el quinto atacante y las demás líneas, que por estar dedicadas a la defensiva no pueden desenvolver sus servicios con la precisión con que lo saben hacer cuando domina su equipo.

El Mallorca y el Constancia son dos equipos que, por su «amanera» de jugar no admiten comparación. Nunca se han podido comparar porque son la antítesis el uno del otro.

El Mallorca tiene una «técnica» más vistosa, pero el Constancia tiene una «táctica» más peligrosa, más incisiva.

Lo que el Mallorca resuelve en cinco jugadas el Constancia lo hace en dos.

Apertamos tácticas y técnicas de ambos equipos ya que por varias razones — de orden histórico y psicológico — no son susceptibles de igualarse, ni siquiera de orientarse en parecida dirección.

La ventaja constante es de orden moral: el once inquisidor nunca se da por batido y lucha por la victoria hasta el último segundo y si la superioridad técnica o la mayor clase del contrario le arroja, entonces es cuando sus delanteros se convierten en medios, y si es preciso en defensas, para salir lo menos descalabrados posibles, y todo ello sin dejar nunca de intentar sus famosos ataques perpendiculares, que no serán muy vistosos, pero cuya terrible efectividad es conocida en el campo de Buenos Aires.

Esos es su tesón, su resistencia, inquebrantable frente a la demoralización y a los ratos en que viene mal dada, su afán de luchar y resistir hasta el último momento y no otro es el secreto de los inquisidores y lo que creemos que el Mallorca debe aprender del Constancia.

EL ARBITRO, LOS EQUIPOS Y LOS GOALS

El colegiado aragonés, señor Duce, dirigió la lucha, en la que hubo de todo. Si llega a arbitrar el Sr. Bonet, hubiera tenido que hacer juegos de manos o bailar el Parado, para entretener a la gente, porque se hubiera quedado solo.

Badalona: Corominas; Forgas, Costabella; Camacho, Mariatges, Pallier; Betancourt, Amorós, Xiol, Barrechina y Torres.

Mallorca: Poncio; Alzamora, Vázquez; Múñiz, Victory, Pareja; De la Rubia, Felipe, Leal, García de la Puerta y Pocolí.

Maró primero el Mallorca a los 25 minutos, al recoger Felipe un centro de De la Rubia, empalmando un soberbio tiro y batiendo a Corominas.

Betancourt consigue el empate con un puntazo que se filtra de forma inconcebible.

García de la Puerta desempata al rematar un centro de Victory.

A poco de empezado el segundo tiempo, con fuerte presión badalonesa, Poncio deja pasar inocentemente un centro-cerro de Betancourt.

El mismo Betancourt centra cerrado y Poncio no consigue hacerse con el balón que es rematado por Xiol, despejando una defensa de cabeza, pero Xiol consigue rematar de nuevo y marca otro tanto.

En otro barrullo, chocan Barrechina y Alzamora y el balón surge desviado y muy despaesa se cueca por última vez en la meta mallorquínista.

Despierta el ataque de los visitantes, de su malhumor y desmoralización provocada por los novísimos tantos encajados dominando de nuevo y marcando su tercer tanto, por medio de García que serenamente y entre cuatro adversarios consigue un tanto de gran mérito y en plena ofensiva mallorquínista que pone en graves apuros al Badalona, que no hace más que echar balones fuera del campo, fine el partido.

«GIRA LA HELICE» El Mallorca tuvo el domingo varias «negras»: La de Poncio que fué negra

simá. La de Betancourt que además de negro es un hueso y la del árbitro Sr. Duce que para el Mallorca es un auténtico «gafe» pues ya le arbitró su última eliminatoria de Campeonato de España contra el Sabadell, en la Creu Alta.

La llegada del once mallorquínista constituyó algo así como un entierro de tercera. Un chusco la tituló: «Caras y caretas». Si añade «carotas» tiene un lleno.

El Mallorca hizo el viaje acompañado por varias señoras —lo que hizo dudar a un aficionado de si aquello era un equipo de futbol o una compañía de revistas— y el revisor de los pasajes, ya en el autocar de servicio del Aeródromo del Prat a Barcelona, preguntó muy serio: «¿Las señoras han subido también en Palma?» a lo que alguien contestó rápido: «No, una ha subido en Son Coteret y la otra en Son Roca».

El mismo revisor —hombre perspicaz— inquirió contra que equipo iba a jugar el Mallorca. «Con el Badalona» se le contestó y él preguntó aún: «¿En qué campo, en el del Badalona?»

«Mardito parné» canta entre otras lindes la gran Misericordia de la O.

El Mallorca, rifa, vende, sortea, las plazas sobrantes del avión. Plazas que —dicen algunos— deberían ser ocupadas por la serie de excelentes jugadores que están sin jugar y así al menos viajarían.

Pero hay que reconocer que la «de la O» tiene toda la razón al lamentarse.

«Mardito parné».

A propósito del «parné» mardito hay que hacer público que la «negrisma» de Poncio le ha ahorrado al Club del Borne —entre primas, champán nocturno y chocolate matutino— cerca de un millar de pesetas.

Cuando el Mallorca ingería la famosa «sopa de toreros» que precede a los partidos unos señores preguntaron: «¿Quiénes son esos jóvenes que comen tan deprisa?» «Es

un equipo de futbol, contestó el Director del Hotel. «¿Tan serio?» dijeron los señores. «Deben ser extranjeros.»

Si los llegan a ver a la hora de cenar hubieran creído que se trataba de un stock de sordo-mudos en un velorio.

«Cree el lector que hay otro equipo en el mundo, además del Mallorca, en que el entrenador no se desplace con el equipo?»

Clasificación

Después de los partidos del domingo, la clasificación de los equipos del «Tercer Grupo» es la siguiente:

Table with 10 columns: J, G, P, E, F, O, P. Rows: Constancia, Levante, Mallorca, Castellón, Sabadell, Gerona, Granollers, Badalona.

Los resultados del domingo

PRIMERA DIVISION

Racing S., 3; Athletic B., 0. Español, 2; Sevilla, 1. Calta, 2; Madrid, 3. Valencia, 2; Hércules, 1. Athletic-Ayriacón, 3; Barcelona, 0. Betis, 0; Zaragoza, 0.

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero Salamanca, 2; Stadium A., 1. Racing Ferrol, 1; D. Coruña, 1. Valladolid, 0; Sporting G., 3.

Grupo segundo Alavés, 3; Erandio, 2. Arenas, 4; Irún, 0. Baracaldo, 2; Sestao, 2. Donostia, 2; Osasuna, 1.

Grupo tercero Constancia, 2; Granollers, 0. Gerona, 2; Sabadell, 2. Castellón-Levante Gím. (Suspendido por mal tiempo). Badalona, 4; Mallorca, 3.

Grupo cuarto Elche, 1; Burjassot, 0. Alicante, 5; Imperial, 1. Murcia, 4; Cartagena, 0.

Grupo quinto Ceuta, 2; Oñuba, 1. Malacitano, 1; Córdoba, 1. Jerez, 1; Cádiz, 2. Granada, 4; Tànger, 1.

EN PALMA

«Athletic», 3-«Granollers», 1

Un partido amistoso que no dejó de ser un partido «de lunes»

El lunes y ante numerosísima concurrencia jugaron en partido amistoso en el campo del «Athletic» este equipo y el «Granollers».

La alineación fué la siguiente: «Athletic»: Pericás; Amengual, Ballester; Florit, Sureda, Arbós; Ferrer, Janer, Maimó, Albella y Serra.

«Granollers»: Zamora; Saló, Colomé; Torres, Vila, Ortuño; Eugenio, Nicola, Pueyo, Allagos y Ubeda.

Arbitro Font, el cual, a pesar de la sencillez de su trabajo, tuvo una actuación nada más que regular.

Merece plácemes el acuerdo del equipo Campeón de Baleares de aprovechar cualquier motivo para realizar partidos. Su alojamiento olvidado de la Liga, le impide mantener un entrenamiento y una «forma» que le van a ser muy precisos.

Del partido diremos poco. En la primera parte los catalanes dominaron y jugaron bastante bien, especialmente los delanteros. Este tiempo termi-

no con el resultado de uno a cero a su favor, conseguido de cabeza por Allagos.

«En el segundo tiempo se impuso el «Athletic». Sacó a relucir un juego que creíamos ya olvidado y dominó por completo. A medida que los mallorquines crecían, se notaba el agotamiento de los catalanes; cuyo cansancio motivado por dos partidos seguidos, era bien notorio. Marcaron los atléticos los tres tantos por mediación de Maimó, Serra y Albella.

Segunda categoría

Soledad, 5; Antoniana, 0. Recreativo, 4; Mediterráneo, 2.

El 31 Diciembre

termina el plazo para canje de carnets de automóvil. Acuda a: AGENCIA OLIVER, San Jaime, 9.

COPAS SPORT

PERFUMERIA INGLESA

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de Comedias Selectas

Maria Fernanda Ladrón de Guevara

Director Artístico PEDRO LARRANAGA

Primer actor ENRIQUE GUITTART

HOY MIERCOLES

Tarde a las 6

LAS HIJAS DEL REY LEAR

Noche a las 9'45 ESTRENO

El éxito cómico de la temporada

POCA COSA ES UN HOMBRE

De D. Pedro Muñoz Seca y Rafael López de Haro

Música Subterránea (Conciertos)

EN LAS

CUEVAS del DRACH

Se darán todos los domingos del año y los miércoles desde hoy hasta nuevo aviso.

A las 11'30 en punto Conciertos particulares, avisando con 24 horas de anticipación.

Cuarta semana

El aplazamiento, a causa de la lluvia, del partido «Castellón-Levante», ha dejado incompleta la clasificación de nuestro grupo liguero. De todas formas, parte de nuestro vaticinio de la semana pasada se ha cumplido y el «Constancia», primero destacado en la puntuación, ve llegar el final de la primera vuelta, con siete puntos en su casillero y tres partidos a jugar, dos de ellos en su terreno «de casa».

Pudiera ser que el partido que ha quedado en el aire, entre los rivales de la región valenciana se tradujera en un empate. El terreno del «Castellón» debe influir bastante en la mejor clase del «Levante». Si así fuera, las probabilidades del «Mallorca» no se habrían derrumbado del todo. Y el punto que le separaría del segundo podría ser vencido en alguno de los encuentros que le falta jugar.

Desde luego hace tiempo que afirmamos, que en el equipo de Palma, faltan dos elementos: portero y medio centro. Guzmán tiene en su «haber» la veterania de sus años de experiencia, y en su «debe» las lesiones que estos mismos años producen en tobillos y rodillas; Victoria no creemos se haya acoplado todavía a su puesto y aunque de él tengamos excelentes referencias, lo consideramos como un buen elemento suplente, pero no como un excelente titular.

Poncio está en baja forma. Hace, en cada partido que le hemos visto, alguna jugada demostrativa de su clase, pero le hemos visto también una serie de inseguridades, que le acreditan para descansar unos meses.

Sabemos que está en el ánimo de los directivos mallorquínistas, el llevar a las filas de su equipo, un portero de valía. (1) Si es realidad esta promesa, nuestro vaticinio anterior pudiera aun quedar persistente, sustituyendo solamente el nombre del equipo catalán que dábamos como vencido, con el del que dijimos podía alcanzar un empate.

(1) Lo del pterro de valía es un hecho, que se llama Vidal. ¿Será también verdad lo de nuestro viejo vaticinio?

CICLISMO

Las interesantes pruebas del domingo

Ante una concurrencia, cuya devoción por el deporte compensaba lo corto del número, se celebraron el domingo por la tarde, en el Velódromo de Tirador, las pruebas del match contenido entre los equipos formados por Flaquer, Amer (este sustituyendo a Garcías, que se encontraba indispuerto) y Salom de una parte y Planas, García y Martorell de la otra.

La primera prueba consistía en la vuelta lanzada y cronometrada que dió el siguiente resultado: Flaquer, 24 segundos; Planas (que sufrió un pinchazo y repitió la prueba), 22 s. 3/5; Amer, 24 s. 4/5; García, 24 s.; Salom, 23 s.; y Martorell, 24 s. 1/5. Sumados los tiempos resultó vencedor el equipo Planas, García, Martorell que empleó 1 minuto, 10 segundos, 4/5 contra 1 m. 11 s. 4/5, que invirtió el equipo vencido.

La segunda prueba, que era el kilómetro lanzado (3 vueltas) arrojó el siguiente resultado: Amer, 1 minuto, 22 segundos; Flaquer, 1 m. 16 s. 1/5; García, 1 m. 18 s. 1/5; Salom, 1 m., 17 s., 4/5; Planas, 1 m., 19 s.; y Martorell, 1 m., 17 s., 1/5. Nuevamente la victoria fué para el equipo Planas, García, Martorell, cuyo tiempo total fué de 3 minutos, 54 segundos, 2/5 contra 3 m. 46 s. que invirtió el equipo batido.

Se corrió a continuación una prueba a meta partida a cinco vueltas. Esta carrera se llevó desde la salida a fuerte tren. Mediada la carrera abandonó Amer y luego lo hizo Martorell. El equipo constituido por Flaquer-Salom fué ganando terreno al formado por García-Planas, y cuando ya solo faltaban dos vueltas Flaquer arrancó a gran velocidad y dejando rezagado a Salom alcanzó y rebasó a sus contrincantes, adjudicándose así el equipo mandado por el corredor de Artá la primera victoria de la tarde.

Finalmente se corrió la carrera de resistencia a cincuenta vueltas con puntuación cada cinco que también fué tenazmente disputada. En el transcurso de esta prueba se evidencian que aunque el público no era numeroso lo formaban aficionados resueltos, pues con datos de los espectadores se disputaron cinco primas (de 5, 4, 3, 2 y 1 pesetas) que se adjudicó limpiamente Flaquer.

La clasificación de la carrera fué: Flaquer, 34 puntos; García, 33; Planas, 24; Salom, 20; y Amer, 5. Sumados los puntos el equipo Flaquer-Salom-Amer obtuvo 59 siendo proclamado vencedor pues los adversarios lograron solo 57.

El match fué declarado nulo, pues cada uno de los equipos había logrado dos victorias.

PELOTA VASCA

Resumen de tres días de Frontón

QUINIELAS

Día 24.—La primera quiniela ganó Echave y se colocó Ortego II, pagándose a 27 pesetas los boletos 6-3. La segunda fué ganada por Satur, quedando colocado Treceet y pagándose a 52 pesetas los boletos 1-3.

En la primera de la noche se pagaron a 115 pesetas los boletos 3-4, que ganó Sarasola, colocándose Barrenechea, y en la segunda ganó Basauri, colocándose Hernani, pagándose los boletos 5-3 a 48 pesetas.

Lunes día 25.—La primera quiniela de la tarde la ganó Mendia, colocándose Carmelo y pagándose los boletos 2-6 a 99 pesetas y la segunda ganaría Goenaga, colocándose Anacabe, siendo los boletos 4-3 pagados a 106 pesetas. Por la noche se pagaron a 97 pesetas los boletos 6-5, siendo el ganador Rementería y el colocado Elordi, que se llevaron esta primera quiniela. En la segunda quiniela triunfaron Treceet-Erdoza II, pagándose los boletos 4-1 a 50 pesetas.

Martes 26.—Ortego II ganó la primera quiniela, siendo Quintana el colocado, pagándose los boletos 3-2 a 84 pesetas. La segunda la ganó Isasi, colocándose Satur. Los boletos 2-1 se pagaron a 27 pesetas. En la noche, los boletos 5-1 se pagaron a 90 pesetas, ganando Sarasola y colocándose Zubiaurre. La segunda nocturna, la ganó Iriondo, y se colocó Erdoza II. Los boletos 5-1 se pagaron a 23 pesetas.

PARTIDOS

Día 24.—El primero de la tarde fué ganado por los azules Ortego II-Echave a Elordi-Carmelo por 30 a 24, y el segundo, los blancos Atano-Loyola a Satur-Isasi; y por la noche, por cuatro tantos, ganaron los azules Echevarría-Sarasola a Rementería-Terrasa, y por 18 tantos Gamboa-Solozabal, azules, a Zulaica-Hernani.

Mañana será día de gala para los aficionados al deporte español de la Pelota Vasca. Por la tarde, reaparecerá el notable pelotari Erdoza II y por la noche tendrá lugar un emocionante partido que enfrentará las cuatro figuras más destacadas del cuadro del Frontón Balear. Zulaica-Iriondo contendrán con Gamboa-Loyola a 35 tantos.

tener ante las otras regiones de España.

Hoy es ya un hecho. Los del Palma tienen ya a su lado a José Luis Riera, Sancho, Pareira, Borrás, etc...

El que fué Corp-Mari, el C. N. Palma y el deporte de la natación han salido ganando.

Agencia Oliver

SAN JAIME, 9 cuidará del canje del carnet de automóvil; el plazo termina el 31 de Diciembre.

Rialto

Mañana Alfombra Mágica - Dibujos en colores - Noticiario FOX

EL MEJOR REALIZADOR EUROPEO WILLY FORST EN SU CUARTA PRODUCCION

Las pícaras mujeres

CON SUS CUATRO ESTRELLAS

JENNY JUGO ADOLF WOHLBRUECK RENAËT MULLER HEINZ RUHMANN

HOY

ULTIMAS PROYECCIONES DE

MARIA de la O

Próximamente DIANA DURBIN en

Loea por la música

Modernos

HOY

La película cien por cien nacional y arrancada del más puro y fuerte de los Folk-lore!

MARIA de la O

con Pastora Imperio Carmen Amaya

Pronto: JOE E. BROW BOCAZAS en

El despertar del payaso

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS de mecánica aplicada al automóvil

SERIEDAD PRONTITUD y ECONOMIA

GARCÍAS- ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1775

JOSE M. DEL VALLE

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid

JEFE PROVINCIAL DE PUERICULTURA (por oposición)

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Sindicato, 195 Teléfono 2929

El REY INGLES, RUDOLF, HES y los jefes militares, pronuncian sendas ALOCUCIONES de NAVIDAD

El Fuhrer-Canciller visita en el frente a los soldados alemanes.—Ha llegado a Londres la nota protesta de 21 países americanos.—Nota anglo-francesa de bajas tenidas en la guerra.—Diversos barcos hundidos por choque con minas

PARTE ALEMAN DEL DOMINGO

Berlín.—Durante toda la jornada en el frente occidental ha reinado tranquilidad. La aviación alemana no voló durante todo el día 24, pero a primeras horas de la tarde varios aviones ingleses aparecieron sobre las bahías alemanas.—EFE.

PARTE OFICIAL FRANCÉS DE AYER

París.—El comunicado oficial de guerra dice que el enemigo ha realizado dos golpes de mano en el sector del Mosela hacia el Este, ataques que fueron rechazados por las armas francesas.—EFE.

PARTE OFICIAL ALEMÁN DE AYER

Berlín.—Dice el comunicado que también ayer los aviones ingleses intentaron atacar los barcos surtos en bahías alemanas. El intento fué rechazado por el fuego de las ametralladoras de los propios buques. El ejército alemán respetando el primer día de fiestas no ha efectuado operación alguna.—EFE.

ESCRIBE LA HAVAS

París.—La crónica ampliación del parte que publica la Agencia Havas dice que la infantería alemana demostró una actividad especial durante el día de Navidad, contra su costumbre de permanecer inactiva. Un ataque desencadenado contra un bosquecillo situado al

Los Ministros del Gobierno Nacional

EL GENERAL VARELA
Cádiz.—Procedente de Madrid se halla en esta ciudad el Excmo. Señor Ministro General Varela acompañado de sus ayudantes. Vino con objeto de pasar las fiestas de Navidad con sus familiares. Dentro de breves días regresará a Madrid.—R. N.

MINISTROS ENFERMOS
Madrid.—Se encuentran ligeramente indispuestos los Ministros Secretario y Vice-Secretario camaradas General Muñoz Grande y Gamero del Castillo. Aunque no reviste importancia la enfermedad, les ha obligado a suspender todo trabajo.—EFE.

DOS MINISTROS EN SEVILLA
Sevilla.—Se encuentran en esta capital a donde vinieron para pasar las fiestas de Navidad al lado de sus familiares los Excmos. Sres. Ministros de Industria y Comercio y Agricultura, Alarcón de Lastra y Benjumea Burín, respectivamente. El señor Benjumea visitó la Granja Escuela instalada en esta ciudad, interesándose por su funcionamiento y prometiendo aumentar su radio de acción por considerarla indispensable para el funcionamiento del campo andaluz.—R. N.

La generosa labor de SECCION FEMENINA

Madrid.—El periódico «Arriba» órgano del Movimiento Nacional publica unas declaraciones de la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, sobre la actuación de las camaradas de su sección en las pasadas Fiestas de Navidad. Según Pilar como agnaldos se repartieron a los heridos de guerra hospitalizados cerca de 80.000 paquetes de dulces, vinos y ropas acompañados todos por retratos del Caudillo y de José Antonio.

Este del Mosela, fué rechazado. La aviación no ha actuado.—EFE.

ALOCUCION DE HESS

Berlín.—Como de costumbre el Lugarteniente del Fuhrer Rudolf Hess, ha dirigido por radio en estas fiestas de Navidad un discurso a los alemanes residentes en el extranjero. Habló desde a bordo de un barco de guerra y dijo, entre otras cosas lo siguiente:

Os hablo desde uno de los contratorpederos del Reich que defienden las costas de la patria para permitirle celebrar con tranquilidad las fiestas de Navidad.

Dedicó luego un recuerdo emocionado a los caídos en Polonia y a los prisioneros que se hallan en campos enemigos. Elogió calurosamente a los soldados que velan en los frentes por la seguridad de la patria con la decisión de triunfar; acusó de ser causantes de la guerra a los judíos de todas las naciones.

Luego rindió un entusiasta homenaje al Fuhrer de quien dijo que goza del amor de su pueblo, y terminó su discurso invocando la bendición de Dios para el pueblo alemán y especialmente para sus hijos que luchan en una guerra que Alemania no ha querido ni ha provocado.—EFE.

DE STALIN AL FUHRER

Berlín.—El Fuhrer Canciller ha recibido un telegrama de Stalin dándole las gracias por la felicitación que aquel le dirigió y expresándole la «gratitud» por los buenos deseos demostrados hacia el pueblo de la URSS.—EFE.

HITLER EN EL FRENTE

Cuartel General del Fuhrer en el Frente del Oeste.—El Fuhrer ha pasado la Nochebuena en el frente del Oeste acompañado de su Estado Mayor y del Generalísimo Von Brauchitsch.

Inspeccionó el regimiento Deutchland, la Guardia de Hierro y varios destacamentos de guerrilleros del aire, e impuso diversas condecoraciones a algunos batallones, así como a numerosos soldados de las guarniciones de la línea Sigfrido.

Después de recorrer el frente, se retiró a su puesto de mando, donde cenó sobriamente.—R. N.

EL GENERALISIMO ALEMÁN

Berlín.—El Generalísimo alemán, Von Brauchitsch, ha dirigido, desde la misma línea de fuego, una alocución de Navidad al Ejército del Reich. El Generalísimo alemán recuerda en su proclama que los enemigos de Alemania han declarado que querían la destrucción del Reich y el aniquilamiento del pueblo alemán.

«A esto—dice la proclama—nosotros no podemos responder más que disponiéndonos a lograr la victoria».—R. N.

LA PROTESTA DE AMERICA

Londres.—Se ha publicado la protesta de las naciones americanas contra las violaciones de la zona neutral de las que acusan a los países beligerantes. Una nota idéntica ha sido enviada al Gobierno de Francia.—EFE.

BARCO INGLES HUNDIDO

Londres.—Un vapor inglés de 2.472 toneladas, ha sido hundido cerca de la costa este de la Gran Bretaña, por un submarino alemán. Hay varios muertos y heridos. De ellos diez han sido hospitalizados. Uno de ellos manifestó que el submarino les había atacado sin previo aviso.—R. N.

UNO NORUEGO

Amsterdam.—Un barco noruego el «Lappe» de 600 toneladas se hundió por haber chocado con una mina suelta en el mar del Norte. No se saben detalles de su tripulación.—R. N.

DOS SUECOS

Stoccolmo.—Dos barcos suecos el «Maas» y el «Karlinschels» se han hundido cerca de las costas danesas por chocar con minas sueltas. Un barco noruego salvó la tripulación de uno de los barcos. De 36 tripulantes se salvaron ocho.—EFE.

MINA QUE EXPLOTA

Amsterdam.—Una mina a la deriva a chocado con un rompeolas de un puerto danés, ocasionando en él serios desperfectos.

Se han visto otras minas en las cercanías de las costas. Dos barcos dragaminas daneses han salido para localizarlas. Se cree que debido a los temporales ha aumentado el número de minas sueltas, que son un gran enemigo de la navegación.—R. N.

FUERZAS AEREAS AUSTRALIANAS

Londres.—Ha llegado a un puerto del Sur de Inglaterra la primera expedición de fuerzas aéreas australianas. La expedición está compuesta por pilotos, observadores, mecánicos ayudantes y fuerzas de campos de aviación. Se cree que a la mayor brevedad entrarán en acción.—R. N.

BAJAS ANGLO-FRANCESAS

París.—Para contrarrestar unos informes alemanes, el Alto Mando aliado ha publicado la primera lista oficial de bajas de ambos ejércitos. Según esta lista los ingleses han tenido desde el principio de las hostilidades hasta el día 21 de Diciembre 2.611 muertos de ellos 3 del ejército de tierra, 2.070 del ejército de mar y 438 del ejército del aire.

Los franceses han tenido hasta la misma fecha 1.434 muertos repartidos en 1.138 del ejército de tierra, 256 del ejército del aire y 42 del ejército del mar.—R. N.

PRESUPUESTOS DE FRANCIA

París.—El Senado francés estudió esta mañana los nuevos presupuestos civiles, para el ejercicio económico de 1940. Fueron aprobados sin casi discusión y con ligeras modificaciones los presupuestos de ex-combatientes, y de los Ministerios de Justicia, Educación, Interior y Relaciones Exteriores.—R. N.

EL REY HABLA AL IMPERIO

Londres.—El Rey Jorge VI ha pronunciado una alocución por radio, con motivo de Navidad, dirigida a todo el Imperio británico. La alocución fué retransmitida desde la residencia real de Sandringham.

Como se recordará, el difunto rey Jorge V pronunciaba una alocución dirigida a su pueblo todos los años el día de Navidad.

El Rey Jorge VI ha empezado recordando que las fiestas de Navidad son, por encima de todo, fiestas de paz y de hogar. «El pueblo inglés—dijo—tiene la fuerza necesaria para perseverar en la victoria.»

El Soberano hizo un caluroso elogio de la Real Marina inglesa y de las fuerzas de aviación que, «en cooperación con la Marina, son nuestro medio de defensa.»

Se dirigió después a los ejércitos del Imperio, especialmente a las fuerzas expedicionarias británicas, de quienes dijo el Soberano inglés que sabrán mostrarse dignas de las más altas tradiciones de los soldados británicos.

«Nos encontramos ante el nuevo año—agregó—no puedo decir lo que nos traerá. Si nos trae la paz, nuestro agradeci-

miento será grande; si nos trae el continuar la lucha, lo haremos con tesón.»

«Que la mano del Omnipotente—terminó diciendo Jorge VI—nos guíe y sostenga a todos».—R. N.

EL ALMIRANTAZGO INGLES HABLA TAMBIEN

Londres.—El Almirantazgo ha dirigido a las fuerzas navales británicas un mensaje de Navidad, en el que se dice que los hombres de la flota no tendrán mucho tiempo para pasar esta Navidad con sus familias, porque la guerra en el mar tiene que continuar con el mismo ritmo y el mismo celo que desde el comienzo de las hostilidades.

El Almirantazgo dice que el espíritu de la flota permite esperar confiadamente el desarrollo de la guerra durante el año próximo.

El Almirantazgo desea suerte y éxito a todos los que tengan el honor de ponerse frente al enemigo.—R. N.

La INICIATIVA en la guerra sigue siendo FINLANDESA

La aviación rusa extremó sus actividades en el día de Navidad.—Los ex-combatientes yanquis piden a su gobierno que rompa sus relaciones con Moscú.—El Papa envía auxilios a los católicos de Finlandia

PARTE OFICIAL FINLANDESA

Helsinki.—En el día de Navidad se ha registrado gran actividad aérea por parte del enemigo. La aviación rusa bombardeó Ekenear, Tamersfors, Joermoerberg, Hyvlingelgargen, causando en esta última ciudad nueve muertos y veinte heridos.

También volaron sobre Helsinki arrojando bombas en una de las barridas situadas al norte, sin producir víctimas.—EFE.

NOTAS DE LA CAMPANA

Helsinki.—A causa del intenso frío reinante, 25 grados bajo cero, han sufrido una paralización las operaciones de tierra. Los aviones soviéticos ayer actuaron varias veces sobre terreno finlandés causando con sus bombardeos daños en la población civil.

En una pequeña aldea situada a 50 kms. de la capital, y que no tiene ningún valor estratégico fueron lanzadas varias bombas que causaron nueve muertos y cincuenta heridos. En Vibrg la alarma duró desde las once de la mañana hasta las tres de la tarde.

En Helsinki sonaron las señales de alarma a las 13'45 sonando hasta las 14'10. No ocurrieron novedades. Se oyó una gran explosión, pero no se saben detalles.

Los aviones soviéticos volaron a gran altura lo que hizo ineficaces sus blancos.—R. N.

PARA ABASTECERSE

Helsinki.—En el territorio ocupado por los rusos en la zona de Petsamo están los ingenieros soviéticos trazando una línea férrea para el abastecimiento de sus líneas de vanguardia.—R. N.

QUE ROMPAN CON RUSIA

Filadelfia.—El expresidente de la Asociación de Ex-combatientes yanquis ha escrito una carta al Presidente Roosevelt, solicitándole que se retire el Cónsul de U. S. A. en Moscú como protesta contra la agresión a Finlandia.—R. N.

PREPARANDO A LAS MUJERES

Oslo.—El Gobierno noruego ha decretado un período de instrucción militar para las mujeres, para que puedan servir en el ejército de retaguardia si los hombres son mandados al frente.—R. N.

LA INICIATIVA ES FINLANDESA

Helsinki.—En toda la línea del frente incluso al norte del Lago Ladoga los finlandeses

Será RESTABLECIDO a principio de año el TRAFICO FERROVIARIO con FRANCIA

Noticias de las Fiestas de Navidad, en las que nuestros camaradas de la camisa azul han laborado intensamente.—Un gran donativo a España en metales preciosos.—Otras informaciones de la vida nacional

TRAFICO NORMAL ITALIA-ESPAÑA

Madrid.—La Agencia Stefani ha publicado la noticia que en el próximo mes de enero quedará restablecido el tráfico normal de mercancías con España.—R. N.

CONMEMORANDO LA RECONQUISTA

Almería.—Con gran solemnidad ha tenido lugar el acto conmemorativo de la reconquista de Almería por los Reyes Católicos.

A las 10'30, en la Basílica de Nuestra Señora del Mar, Patrona de Almería, se celebró una solemne función religiosa a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías del Movimiento.

En sitio preferente fué colocado el pendón de los Santos Reyes que, terminado el acto fué trasladado a la Casa Consistorial donde permanecerá hasta el atardecer con una guardia de honor.—R. N.

EL CORO DE ACCION CATOLICA

Madrid.—Ayer ante el micrófono de Radio Nacional actuó

el magnífico coro de cien voces de la Juventud Femenina de Acción Católica que interpretó villancicos y otras canciones navideñas bajo la experta dirección del Padre Emilio, Beneditino y de la seforita Paquita Veladura, distinguida compositora.—R. N.

DONATIVO EN METALES PRECIOSOS

Madrid.—Se ha recibido un importante donativo en oro y plata de una entidad española que ha recogido ya otras cuantiosas cantidades del precioso metal.

La Patria agradece a quienes con tanto interés procuran aumentar el tesoro nacional.—R. N.

NUESTRAS CAMARADAS

Zamora.—La Falange de Zamora, por mediación de su Jefe Provincial el Gobernador Civil, ha realizado este año durante las fiestas de Navidad una obra importantísima al llevar al necesitado cuanto le era preciso para celebrar con dignidad las fiestas más íntimas del hogar. A todos se ha repartido comida abundante y extraordinaria. A nadie ha faltado el pan y la alegría en estos días de Navidad del Señor.

La labor de la Falange ha sido muy elogiada por todos.—R. N.

LA NAVIDAD EN LAS PROVINCIAS

Madrid.—La Dirección General de Prisiones ha autorizado con motivo de las Fiestas de Navidad a todos los establecimientos penitenciarios para dar a los reclusos comidas extraordinarias, organizar veladas y permitir visitas con carácter especial, pudiendo los hijos de los reclusos entrar en las cárceles para abrazar a sus padres.

Las orquestas y los orfeones constituidos en los establecimientos penales han dado algunos conciertos siendo retransmitidos por radio a toda España.—EFE.

CAMPANA DE NAVIDAD

Madrid.—A primeras horas de la mañana volaron ayer sobre la capital varios aviones que arrojaron en cantidad inmensa diversas octavillas de propaganda de la campaña de Navidad organizada por la Juventud Femenina de Acción Católica.—EFE.

LOS MARTIRES DE TORREJON

Madrid.—En el cementerio

del Este y con asistencia de varios generales y diversas autoridades madrileñas, ha tenido lugar una misa en sufragio de los mártires de Torrejón de Ardoz cuyos restos están inhumados en dicho cementerio, hasta el momento en que serán trasladados al monumento que en memoria de los caídos de España, se elevará en Paracuellos del Jarama.—R. N.

NAVIDAD EN MADRID

Madrid.—Con verdadero desbordamiento de alegría se han celebrado en esta capital las fiestas de Navidad. En las ruinas de la Catedral de la Almudena se celebró la misa de medianoche, cantando el coro y presidiendo la función el Cabildo. El número de concurrentes fué algo extraordinario.

En el edificio que ocupa la embajada de Italia fué celebrada también la Misa del Gallo, oficiando el sacerdote adscrito a la legación, presidiendo el General Gambara y asistiendo todo el personal de la embajada.—EFE.

EN PROVINCIAS

Madrid.—Las noticias que se reciben de toda España dan cuenta de la solemnidad que ha revestido la celebración de la Misa del Gallo y de la alegría que presidió las fiestas de Navidad que son fiestas de paz en el año mismo en que España ha logrado mediante la victoria del Caudillo.—EFE.

TRAFICO CON FRANCIA POR VIA FERREA

Madrid.—El Gobierno ha acordado el inmediato restablecimiento de las relaciones ferroviarias con Francia. En todas las líneas fronterizas, a partir del primer día de enero quedarán reanudados los servicios, para lo cual se ha dado orden de comenzar los preparativos en las estaciones de Irún, Port Bou, Puigcerdá y Canfranc.—EFE.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

Segovia.—El Gobernador Civil de la provincia ha enviado un importante donativo a una vecina de dicha ciudad que ha dado a luz tres niños, uno de los tres ha fallecido.—R. N.

LA «COPA DE NAVIDAD»

Barcelona.—En la clásica prueba sobre agua salada, «Copa de Navidad» han obtenido este año la victoria el nadador catalán Francisco Sabater y Carmen Soriano.—R. N.

tienen la iniciativa de las operaciones. Los rusos se repiegan.

La aviación soviética ha continuado en sus intentos de bombardeo. Los aparatos «Deká», finlandeses de caza se han mostrado eficacísimos derribando ayer 14 aparatos soviéticos.—EFE.

DONATIVO PAPAL

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad ha enviado importantes auxilios a los católicos finlandeses por mediación del vicario apostólico en la capital de aquel país.—R. N.

Fuertes temporales en el Estrecho

Algeciras.—A causa de los violentos temporales que reinan en el estrecho muchos de los buques extranjeros que se refugiaron en el puerto español, no han podido hacerse a la mar.

La bahía se encuentra repleta de buques y el mercado de la ciudad se encuentra animadísimo, habiendo tenido necesidad de solicitar alimentos de ciudades vecinas, a causa de la aglomeración de gente.—R. N.

Mañana irá el Papa Pío XII al Palacio del Quirinal

Información de la Ciudad del Vaticano y de Roma acerca de la anunciada visita

EL CORTEJO

Ciudad del Vaticano.—En los círculos bien informados de la Santa Sede se da como seguro que pasado mañana Su Santidad visitará Roma.

El Papa hará su visita revestido con sotana blanca, roquete y estola, lo mismo que en el día 8 de Diciembre cuando se trasladó a la Basílica de Santa María la Mayor para celebrar la fiesta de la Virgen.

Precederá el cortejo la Cruz Alzada.—R. N.

PREPARATIVOS

Roma.—Rápidamente se están haciendo los preparativos para la visita de Su Santidad el Papa. Toda la ciudad se encontrará pasado mañana bellamente adornada con gallardetes, ban-

deras y estandartes de Italia y de la Santa Sede así como de los fascios de Roma.

En la Plaza de San Pedro se ha levantado una gran tribuna de honor que se halla rematada por la loba romana. Ante esta tribuna se detendrá el cortejo y será recibido por el General Gobernador de Roma.—R. N.

CONDECORACION

Roma.—S. M. el Rey Emperador ha dirigido al Cardenal Maglione, secretario de Estado de la Santa Sede un telegrama en el que le anuncia la concesión de la Orden de la Anunciata.

Esta orden es la más alta de las condecoraciones italianas.—R. N.

de Estado Mayor delegado por el general Gambara, fué recibida por la Delegada Nacional camarada Mercedes Sanz Bachiller.

Frente al local de la Delegación Nacional se detuvieron los seis espléndidos camiones que transportaban los quinientos quintales de artículos alimenticios consistentes en arroz, pasta para sopa, azúcar y legumbres.

El Comandante, en nombre del Embajador de Italia, pronunció breves palabras en las que expresó la gran satisfacción que experimentaba toda la nación italiana al presenciar los lisonjeros éxitos obtenidos a lo largo de toda la campaña y aún después de ella por la organización.

Aprovechó la oportunidad para expresar una vez más la compenetración que existe entre Italia y España.

El Jefe del Departamento Nacional de Propaganda pronunció breves palabras de gratitud en nombre de la obra y resaltó también la hermandad existente entre las dos naciones que se forjó con sangre en los campos gloriosos de batalla.

Al acto asistieron todas las jerarquías de Auxilio Social y numerosas personalidades.—R. N.

Evitará recargos

encargando el pago de las contribuciones y talones de contribución a AGENCIA OLIVER, San Jaime, 9.

TEATRO LIRICO **Hoy desde 3'30 tarde - Estreno**

METRO GOLDWYN MAYER presenta

LOS HERMANOS MARX en

UN DIA EN LAS CARRERAS

(EN ESPAÑOL)

¡UNA ORGIA DE RISA! ¡UN CICLON DE CARCAJADAS!